Конспект непосредственно образовательной деятельности
по формированию элементарных математических представлений (ФЭМП)
во второй младшей группе: «Снеговик приглашает в гости»
Интеграция образовательных областей: 

· Познавательное развитие» (формирование элементарных математических

          представлений, 

· Физическое развитие 
· Социально – коммуникативное развитие

· Художественно – эстетическое развитие 

· Речевое развитие
Задачи:
Образовательные:

1. Упражнять в умении сравнивать предметы по величине и обозначать результаты сравнения словами (большой, средний, маленький).
2. Закреплять знания о геометрических фигурах (круг, квадрат, треугольник) и цветах. 
3. Закрепить понятие «длинный - короткий». 
4. Продолжать учить различать один и много предметов.
Развивающие:
1. Развивать у детей мыслительные операции.
2. Продолжать  формировать чувство ритма и внимания.
3. Развивать слуховое восприятие
Воспитательные :
1. Воспитывать доброжелательность, чувство взаимопомощи

2. Воспитывать желание доводить начатое дело до конца.
Материалы:
1. Аудио записи для сопровождения;
2. Декорации  – елочка, костюм снеговика; 
3. 3 круга разной величины белого цвета для «снеговика»;
4. конверт с письмом; 
5. мешочек с конфетами; 
6. 2 дорожки разной длины и цвета (красная, зеленая), 
7. три корзинки разной формы (треугольная, круглая, квадратная), 
8. игрушки: белочка, ежик, три зайчика, три медведя (большой, средний и маленький);  
9. геометрические фигуры «билетики» (круг, треугольник, квадрат).
Методы и приемы:

Словесные – беседа, вопрос, объяснение.

Наглядные – рассматривание игрушек, картинок.

Практические – действия с дидактическим материалом, физкультминутки

Ход занятия:
Воспитатель - Ребята, послушайте внимательно стихотворение:
                Снежок порхает, кружится,

                На улице бело.

                И превратились лужицы

                В холодное стекло.

                Где летом пели зяблики,

                Сегодня - посмотри! -

                Как розовые яблоки,

                На ветках снегири.
Воспитатель - ребята, о каком времени года говорится в этом стихотворении? Как вы догадались, что о зиме? Сегодня, когда я шла на работу, я встретила почтальона, который нес в наш детский сад письмо. И это письмо оказывается для нас, давайте его прочитаем.

Воспитатель читает письмо

«Здравствуйте ребята! Пишет вам Снеговик, здесь в лесу мне очень скучно и не с кем поиграть, повеселиться. Приглашаю вас к себе в гости, в лес. Добраться до леса вы сможете  на автобусе, а дальше вас встретят мои друзья, которые помогут вам найти мой дом. До свидания, Снеговик»
Воспитатель – Ребята, поедем в гости к Снеговику? А на чем мы сможем туда добраться? (на автобусе).
- Правильно, на автобусе. А чтобы поехать на автобусе, нам нужны билетики. Подойдите, пожалуйста, к столу и посмотрите, какие необычные билетики у нас здесь. Они у нас геометрической формы. А какой формы, мы сейчас с вами узнаем. Возьмите себе каждый по билетику.

(Выясняем какой геометрической формы и какого цвета билетики у каждого ребенка). 

- Теперь занимаем места в автобусе согласно вашим билетам. Посмотрите, чтобы билеты подходили. Приложите, пожалуйста,  свои билетики к изображению фигуры на стульчике, и посмотрите подходят ли они.

- И теперь мы отправляемся в гости к Снеговику.
(«Едем на автобусе».  Импровизация движений.)
- Вот мы и приехали. А теперь положите свои билетики на стол, они нам еще пригодятся, когда мы поедем обратно в детский сад.

Воспитатель: Ребята, смотрите, а вот и белочка. Сейчас мы у нее спросим дорогу. 
-Здравствуй, белочка! Скажи, где живет Снеговик?

-Ребята, белочка говорит, что подскажет дорогу, если мы ей поможем. Поможем белочке? У белочки есть волшебный сундучок. Давайте откроем его (достаем шишки).

-вы знаете, что это такое? Правильно, шишки. Белочка говорит, что к ней должны прийти гости, но она не успевает приготовится к их приходу. Ей нужно помочь разложить шишки. А как нам узнать, сколько здесь шишек? (нужно посчитать).

-сколько шишек всего? (пять) А как можно сказать одним словом? (много). А если убрать четыре шишки, сколько останется? (одна) А как сказать другим словом? (мало). Какие вы молодцы! Быстрые  и ловкие!
-Белочка говорит вам спасибо за помощь. Еще она сказала, что дальше на нашем пути будет две тропинки, нам нужно выбрать длинную и пойти по ней. До свидания, белочка. Спасибо.
-Посмотрите, ребята, здесь и правда две тропинки. К Снеговику мы сможем пройти, если пойдем по длинной тропинке. Как вы думаете, какая тропинка длиннее? Какая короче? Как проверить? (Нам нужно наложить одну дорожку на другую). И так, по какой тропинке мы пойдем? Молодцы, пойдем по красной тропинке.
Воспитатель ребята , а я еще кого-то заметила. Послушайте загадку.
Длинные уши, хвостик короткий.
Он безобидный, пушистый и кроткий.

Бегает быстро, прыгает ловко, 

Где тут капустка, где тут морковка?

правильно (Заяц)

На тропинке их встречают  три Зайца
Воспитатель -  Здравствуйте  зайки, почему вы такие грустные?  Ребята, голодно зайкам в лесу зимой, как же вам помочь?  Как вы думаете, что любят кушать зайцы? Ответы детей.
-Давайте поможем нашим зайчикам, поможем разложить им морковки по тарелочкам. Проходите за столы. Посмотрите, у вас на столах есть тарелочки и у меня на доске тарелочки. А еще у вас на столе есть палочки. Возьмите одну палочку. Какого она цвета? (оранжевая) А морковка какого цвета? Вот у нас с вами такие палочки-морковки. Сейчас мы их будем раскладывать по тарелочкам. Посмотрите, ребята, как это делаю я. Слева направо будем класть по одной морковке на тарелочку. Берем одну морковку и кладем ее на тарелочку. Берем следующую морковку. Сколько морковок взяли? (одну). Положите ее на следующую тарелочку. Не забывайте, что мы с вами их кладем слева направо.
-Давайте возьмем еще одну морковку. Сколько морковок мы взяли? (одну). Давайте положим ее на следующую тарелочку. Ребята, посмотрите, сколько морковок у вас на тарелочках? (три, много)

-Давайте, скажем хором: много. Посмотрите, а сколько тарелочек у вас осталось пустых? (одна)  А сколько морковок у вас осталось в чашечке? (одна) Одна тарелочка и одна морковка. Возьмите, пожалуйста, морковку и положите ее на пустую тарелочку.
- Сколько теперь пустых тарелочек у нас осталось? (нисколько)

-Ни одной, правильно, давайте скажем хором : Ни одной.

-А сколько морковок в чашечке осталось? (ни одной)

-Молодцы, а теперь я предлагаю немножко отдохнуть, путь нам предстоит не близкий, давайте поиграем немного с зайками.

Физминутка «Зайка серенький сидит»
Воспитатель -  Молодцы ребята, помогли  зайкам и отдохнули немножко. До свидания зайки. А мы отправляемся дальше.
Воспитатель что я вижу вдалеке 

А этот маленький зверёк

Колючий вдоль и поперёк.

И лишь животик гладить можно,

Его узнать совсем не сложно.

(Еж)
На дорожке сидит Ёжик
Воспитатель - Ребята, смотрите, кто это? Здравствуй ежик.  почему ты такой грустный?  Ребята, ежик говорит, что нес белочкам грибочки и яблоки и рассыпал их. Давайте поможем ёжику собрать грибочки и яблоки по корзинкам. (среди грибочков одно яблоко) собирают рассыпанные на   полу грибочки ёжику в корзину.  
Воспитатель - сколько   грибочков собрали? (много), а сколько яблок? (одно). 
молодцы ребята.  Ежик хочешь с нами поиграть? мы знаем про тебя шуточное стихотворение .   Пальчиковая гимнастика - «Ёжик»
	По сухой лесной дорожке —

Топ-топ-топ — топочут ножки.

Ходит, бродит вдоль дорожек

Весь в иголках серый ёжик.

Ищет ягодки, грибочки 

Для сыночка и для дочки.
	(Поочерёдно ударяют кулак о кулак и ладонь о ладонь.)

(Постукивают кулачками  по коленям)

(Поочерёдно ударяют кулак о кулак и ладонь о ладонь.)

(Поочерёдно соединяют кончики пальцев обеих рук с большим пальцем.)


Воспитатель -  Какие  Вы  молодцы ребята, внимательные и заботливые, но  нам пора идти дальше. До свидания ежик. 
подходят к дому Снеговика.
Воспитатель - Вот мы и пришли к домику Снеговика. 
А теперь закройте глазки и произнесем волшебные слова: 
Чудо чудное явись, 

Нашим деткам покажись, 

Дверь волшебную открой, 

Волшебство зовет с собой
Входит Снеговик.
Снеговик - 
Здравствуйте ребята, вижу, что письмо мое вы получили и пришли ко мне в гости, и грусть моя улетела. Мне хочется петь и танцевать.
Воспитатель Снеговик мы тоже любим танцевать.

«Танец со Снеговиком»

Снеговик -  Спасибо ребята, развеселили вы меня. Я очень хотел бы, что бы вы снова пришли бы ко мне в гости, весной, и мы с вами повеселились бы на славу. А я приготовил вам мешочек с подарками, откроете его, когда вернетесь в детский сад.

 Воспитатель: на прощанье, Снеговик прими от нас это диск с музыкой, вспоминай нас и слушай его , когда тебе стане грустно. А нам пора возвращаться обратно. До свидания, Снеговик, до новых встреч.

Берем билетики и возвращаемся на автобусе в детский сад.
- Понравилось вам наше путешествие?

-Ребята, а к кому в гости мы ездили? Кто нам встретился на пути к Снеговику?

А теперь давайте откроем мешочек с подарками от Снеговика.
